
SIKERES VOLT A VAJDASÁGI 
ZENEI MŰKEDVELŐK TALÁLKO
ZÓJA. A vajdiasági zenei egyesületeik 
idei szemléjén Rumán (június 15-e és 
18-a között rendezték meg) több mint 
kétezer műkedvelő énekes, zenész és 
táncos lépett közönség elé. Ha tekin
tetbe vesszük, hogy az előzetes köz
ségi és körzetd selejtezőkön, mintegy 
tizenötezer amatőr vetélkedett, megál-
lapítlhatijuk, hogy ez a sorrendben ti
zenötödük tartományi fesztivál már 
tömegessége trévén is tartományunk 
együk Legjelentősebb kulturális rendez
vényei közé tartóztuk. Éppen ezért al
kalom is a rendezvény a zenei mű-
ltedvelésban elért eredmények felméré
sére. 

A hatvanas évek elején, a fesztivál 
indulásakor, Vajdaságban csupán har
minc-egynéhány zenei egyesület műkö
dött, ma viszont — nem utolsósorban 
a rumai találkozók hatására — szá
múik tízszeresére nőtt. Nemcsak meny-
nyilségileg fejlődött a vajdiasági zenei 
műkedvelés. Az utóbbi esztendők ren
dezvényei arról is tanúskodnak, hogy 
egyrészt valamennyi műfajban számot
tevő művészi eredmények születtek, 
másrészt egyre kevesebb az előadói 
testületben észlelhető, a koraibban bán
tóan zavaró dilettantizmus. S ha a 
csúcstieljesíiimények ma már megállik-
podoct keretekben ingadoznak (az idén 
a legnevesebb vajdasági kórusok szere
peltek halványabban és igénytelenebb 
műsorral, a műkedvelő vonós kamana-
együttesek viszont sikeresebben), az 
átlagszínvonal évről évme magasabb, a 
műkedvelő munka irányítása szakaiva-
totabb, a műsorok megiválaszttása meg-
fonitokalbb. 

Az idén is kiitüntették a legoda
adóbb egyéneket, karmestereket, művé
szeti vezetőket, aktív műked/velőket és 
a legszorgalmasabb szervezőiket. Ezen
kívül a fesztiválra eljutott 48 közül 
21 együttes érdemeké ki a bíráló bi
zottságok legjobb oszitályzatáit és a 

vele járó emlékjelvényt. A díjazottak 
megérdemlik, hogy felsoroljuk őket: a 
znenjartiná Koéa Kolarov és a Josip 
Marinkovic, valamint a kiiklimiHtai Gus-
le ifjúsági énekkar, a szabadkai és 
rumai tamburazenekaj", az újvidéki 
Sortja Marinkovic és az adtai Bartók 
vonós kamaraegyüttes, a kanázsad har-
moniikazenekar, a vegyes karok közül 
a rumai Branimir Markovié, a zrenja-
iwni Bartók; a Becsei Kamarakórus, a 
szabadkai Pro Musica és az újvidéki 
Svetozar Markovié énekkar. Arany 
jelvényt kapott az újvidéki Somja 
Marinkovic művelődési egyesület ifjú
sági népdalcsoportja és a niifcolinoi ro
mán népi zenekar, a népi táncegyüt
tesek kategóriájában pedig az újvidéki 
Pavel Jozef Safarik, a Svetozar Mar
kovié és a Petőfi Sándor, a pamcso-
vai Bunjevaéko kolo, valamint a Rius-
•ki Kmstur-i művelődési otthon csoport
ja-

AÍZ egyre terebélyesedő tartományi 
szemle szervezői már néhány évvel ez
előtt kénytelenek voltak lemondani a 
kezdetben elfogadott teljességigényfí 
műsorkoncepcióról. Először az eredeti 
népi tánchagyomány műfajában szüle
tett önálló fesztiváli rendezvény Ver-
secen, ezentúl pedig az ifjúságii ének
karok találkozója Zrenjaninban lesz. 

PÁNDI Oszkár 

HARMADIK NEMZEDÉK? címmel 
jelent meg a belgrádi Student című 
egyetemista lap májusa színes mellék
lete, melyben 16 fiatal jugoszláv kép-
regényrajzoló alkotása kapott helyet. 
Bevezetőjében Dusán KLjaiié a hábo
rú utárai nemzedékről adott áttekin
tést, hangsúlyoziva, hogy a fiatalok ezt 
a népszerű műfajt egyre összetettebb 
tartalmi-.nyelvi szerkezetté fejlesztet
ték. A bemutatott szerzők kivétel nél
kül az úgynevezett gondolata irányzat 
képviselői, akik az üzleti spekuláció-



kon túlmenően a műfajt lényeges kri
tikai-nyelvi megújhodás útjára vittek. 
Számos alkotás — önmaga kifejezési 
kereteit tágítva — a médium termé
szetének kutatására vállalkozott. A há
ború utáni szórakoztató hangvétel 
után. a hazai képregény önreflexív fá
zisba érkezén, állapítható meg a sze
rény füzet alapján. 

A Q 5 CSOPORT BEMUTATKO
ZÁSA. Az újvidéki Ifjúsági Tribün 
Képtárában, az ifjúság napja alkal
maiból megrendezte első tárlatát a vi
zuális elmélettel foglalkozó Q 5 cso
port. Tagjiai — Faragó Katalin (1959), 
Fenyvesi Ottó (1952), Györe Géza 
(1957), Jánosi László (1953), Kalapáti 
Ferenc (1959) és Sebők Zofoán (1958) 
— Vajdaság különböző helységeiből 
verbuválódtak; jobbára a tartományi 
székvárosban tanuló egyetemisták. El
ső tárlatuk alapján ítélve, a csoport 
kutatásainak központjában a fénykép 
helyezkedik el. Jellemző, hogy a Q 5 
tagjai nem írják alá munkáikat; mind
egyik alkotás a közösség tulajdona. 
Érdekes megjegyezni, hogy az úttörő 
Bosah+Bosoh után kilenc évet kellett 
várni az új csoport megalakulására. 

NEMZETKÖZI ANTOLÓGIA J E 
LENT MEG KRANJBAN. Franci 
Zagoricnik költő szerkesztésében és a 
kranji Edlicija Gong, valamintt a ljub
ljanai Studenitska zalozba kiadásában 
Westeast néven megjelent a konkretiz-
mus nemzetközi antológiája. A gyűj
teményben nydlovanhét, főként olasz, 
osztrák és jugoszláv szerző több mint 
százihúsz munkája kapott helyet. Az 
ismertebbek közül Kiitta sono Katue, 
Eugemio Miccini, Lamberto Piignotti, 
Wffiam ,Xeroa, Eduárd Ball és Ca-
veüini, a vajdaságiak közül pedig La
dik, Matfcováé, Szombathy és Tolnai 
alkotásai találhatók meg benne. A 
Westeast anyagát kiállítás formájában 
ez eddig Knamjban és Skofja Lokában 

mutatták be, őszre pedig Újvidékre 
kerül. ,.,A konkiretizmus éve Jugoszlá
viában" alkalmából megjelent kiad
vány egyéb kísérő rendezvényein 
Kranjban tanáskozást és előadást tar
tottak, és sor került Ladik Katalin 
hangköltészeti bemutatójára is. 

Sz. B. 

JUBILEUMOK, KITÜNTETÉSEK. 
A lapzártánk utáni fontosabb műve
lődési eseményekről csak gyorshírben 
számolunk be. Július 6-án Zágrábban, 
a Jugoszláv írószövetség, a Jugoszláv 
Akadémia és a horvát köztársasági 
társadalmi-politikai szervezetek együt
tes rendezvényén köszöntötték a leg
kiválóbb élő jugoszláv írót, Miroslav 
Krlezát nyolovanötödiik születésnap
ján. Az ünnepséget, amely a Vatroslav 
Lisinskij Hangversenyteremben vok, 
négy kiállkásmegnyitó előzte meg. E 
kiállítások Knleia életét mutatják be, 
felölelve írói, forradalmár! és encik
lopédiái tevékenységét. 

Az ünnepelt író, Miroslav Krleza az 
Űit a paradicsomba című drámájával 
indult június végén romániai portyá
ra a Szabadkai Népszínház (társulata. 
A már 'hagyományossá vált vendégsze
replés .állomásai ezúttal a vendéglátó 
Marosvásárhely mellett még Gyergyó-
szentmilklos és Nagyvárad. A turnén 
Árok Ferenc előadja Domonkos István 
Én lenni című színpadi kollázsát is. 

Pataki László, a Szabadkai Nép
színház volt «tagja, a jugoszláviai ma
gyar, színjátszás egyik legkiválóbb 
egyénisége (jelenleg az újvidéki szín
művészeti akadémia tanára), sikeres 
színészi és pedagógusi pályafutásának 
elismeréséül július 7-e Díjat kapott. 
Ez a Szerb Szocialista Köztársaság 
legrangosabb pársadallmi elismerése. Pa
taki László több mint harmincöt éve 
van jelen színházi életünkben, és majd 



száiz (szereppel, zömmel (kiváló meg
valósításokkal gazdagította szímművé-
szetünket. Legutóbb Mdliiere Tartuffe
jének címszerepét alakította kiválóan, 
jelenleg pedig Magyarországon vendég
szerepel; Székely János romániai ma
gyar szerző Caligula helytartója című 
drámájában lép föl a Gyulai Várszín
házban. 

Július 5^én a Magyar Népköztársa
ság belgrádi nagykövetségén, szerény 
ünnepség keretében, Halász József 
nagykövet átadta Danilo Kiig írónak 
és műfordítónak a .. Munkaérdemrend 
Arany Fokozatát. A kitüntetést az író 
Ady Endre műveinek szerbhorvát 

nyelven való tolmácsolásáért kapca. 
Ady költészetének népszerűsítése és a 
magyar—jugoszláv kulturális kapcsola
tok fejlesztése terén kifejtett tevékeny
ségért Ady-emlékplakettet adományoz
tak Ivan V. Lalié köikőnek, Paszkál 
GÜevszki műfordítónak, dr. SzeÜ Ist
vánnak, az újvidéki Hungarológiai In
tézet, (igazgatójának,' Mühovü Lógat 
zeneszerzőnek és Tröszt Sándornak, a 
Horvátországi Magyarok Szövetsége 
elnökének. Hasonló jubÜeumi emlék-
plakettet kapott nemrégiben dr. Bori 
Imre, Fehér Ferenc, Predrag öudic, 
Joze Hranü, Irfan Horozovic, Gsedo 
Jakimovszki és Kajetan Kovic\ Ez 
utóbbiak a plakettet a z európai köl
tői találkozón, Budapesten vették át. 
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